

生活无锡

民生为本 民利至上

大热天电扇不开 电梯几成桑拿房

市民呼吁对不负责任的物管公司或管理部门进行惩戒

连日来,锡城持续高温,36℃的大热天,不动都会出一身汗。然而,在部分住宅区、商业楼的电梯,因为通风设备的缺失成了一个天然的“桑拿房”,即使是乘坐几十秒钟,也能把人闷出一身汗。

昨日,《生活无锡》在太湖新城小区看到,这里的高层多有30多层,我们随意选了一栋楼走进电梯。电梯门打开后,一股热浪扑面而来,硬着头皮走进电梯,选中了顶层32楼。电梯启动,没有开启通风设备的电梯内就如闷罐一样,一点风都没有,感觉电梯内的温度比外面高了2-3℃左右。几秒钟后,空气不流通外加电梯上升时的压力,在电梯里,感觉呼吸都有些困难。十几秒后,实在无法忍受的我们,只好在16层时打开电梯“逃”了出来。出来时,身上几乎已经被汗水浸透。流着汗,一路从16楼跑下

楼,虽然热,但总比在跟“桑拿房”一样的电梯中好得多。《生活无锡》用随身带的温度计测试发现,电梯内温度达到40℃。

在马山的圣芭芭拉小区,在一栋10多层的楼中,电梯几乎是全新的,内部四壁都用木板隔着,电梯的保护膜都还没撕掉,可通风扇就是没有启用。《生活无锡》上了6楼,出来时,同样是汗流浹背。电梯虽然方便,可在这个大热天里,乘坐这样的闷罐电梯,待个几十秒钟,就会汗流浹背。昨天,《生活无锡》还接连在锡城不少住宅区、商业楼看到,在市中心如商业大厦、八佰伴、天安大厦等商业楼,红山半岛、太湖国际社区等小区内的电梯中,通风设备都良好,基本都有电风扇或者空调。但在阳光城市花园商业街C区的某栋楼内、第一国际社区等地方,个别电梯也不开通风设备。

家住太湖新城小区的朱女士告诉《生活无锡》,这是自己搬进太湖新城小区后遇到的第一个夏天,每天的上下楼乘坐电梯成了朱女士最苦恼的事,因为没有通风设备,乘坐电梯必定一身汗。可是又苦恼家住的楼层太高,走楼梯也不现实,“小年轻被热一下、闷一下还能扛得住,但老年人和小孩可禁不住这样的折腾。况且我们都是交了物业费的,而现在的电梯也都是有人乘坐的时候才会开启电灯或通风设备,又不存在什么无人灯、无人扇等浪费情况。”朱女士认为之所以电梯的通风设备存在有开有关的情况,关键还是物业的责任问题,其实只要工作到位了,这些小问题也就能迎刃而解了,同时希望相关部门也对这一现象能够重视,对不负责任的物管公司或管理部门进行惩戒。

匡笠 薛晟

日用电负荷破800万千瓦 供电公司实施“零点检修”

继7月14日地区网供电负荷突破700万千瓦大关后,17日网供电负荷达到722.7万千瓦,20日又攀升至727.8万千瓦。与此同时,20日无锡全社会用电负荷首次突破800万千瓦,13时15分达到805.3万千瓦,21时45分达到810.7万千瓦,为历史新高。

据无锡供电公司调度中心人员介绍,高温来临之前,该公司就着手完善电网运行数据统计、分析、预测,深入实际调查研究,结合负荷增长特点,合理安排运行方式,调整用电负荷分布,防止局部供电“瓶颈”现象的发生。在高温期间,调度部门时刻密切关注实时负荷,对迅速上升的负荷线路迅速进行处理,有效杜绝过载限电情况的发生。在出梅

以后的第一轮高温中,无锡地区500千伏主变、重要输电通道及主力电厂均运行正常,电网实现安全、可靠运行,经受住了高温、重负荷的考验。

持续的高温高负荷,给电网设备的安全稳定运行带来了一定的影响,供电公司每天组织检修人员冒着酷暑高温加强巡视和维护,及时处理各种缺陷。对于“重大”的缺陷处理,该公司积极实施“零点检修”,即利用22时至24时负荷相对较轻的时段,对供电设备、线路进行检修,将停电对用户的影响降到最低。据统计,7月以来,供电公司已经实施35千伏及以上6次,10千伏40次的“零点检修”,确保了居民生活、生产的“用电无忧”。陈佳伟 王昆 唐奕



天气

据无锡气象台消息,今天多云转阴,有阵雨或雷雨,雨量达到暴雨,西南风4级左右,有雷雨时短时阵风7-9级。最低气温25℃,最高气温31℃。7月23日,阴有阵雨或雷雨,最低气温24℃,最高气温28℃。7月24日,阴有阵雨转多云,最低气温24℃,最高气温31℃。唐奕



停水

7月23日上午9:00至7月24日上午9:00沁园四社区停水,主要影响沁园新村、清一村、图书馆、南城置业、锦明南苑、茂业置业、南长区检察院、法院、公安局、烟草局等地区用户。

7月23日上午9:00至7月24日上午9:00,兴源二路停水,主要影响南站小学地区用户。唐奕

一周治安

公共场所酒后滋事增多

上周,110接警量上升9.4%,刑事发案略有上升,火灾事故上升60%。

警方接警案件类型分析显示,上周,发生在公共场所的群众斗殴事件增多,特别是少数人因天热情绪失控,发生在夜排档、歌舞厅的酒后斗殴滋事案呈多发趋势,发案时间集中在傍晚至深夜,涉案成员青年男性占多数,斗殴大多因琐事、口角引发。此类案件严重危害公共场所秩序,警方在采取有效措施遏制的同时,提醒人们晚间活动要适度,要保持良好情绪,不要酗酒,更不能贪杯滋事,害人又害己。此外,连日高温少雨,上周火灾事故多发,警方也提醒市民要增强防火意识,谨慎用火、用电。薛晟

一周交通

5起事故 6死6伤

据无锡市公安局交巡警支队披露,7月11日至7月17日,无锡发生不含简易程序处理的事故5起,致6人死亡,6人受伤。与前一周末相比事故数下降54.55%,死亡人数下降25%,受伤人数持平。

交警部门统计数据显示,这一周发生的事中,追尾相撞发生2起,死亡3人,正面相撞发生2起,死亡2人,侧面相撞发生1起,死亡1人。交通事故初查原因显示,这一周事故均为机动车违法行为引发事故,其中变更车道引发事故1起,死亡2人,其他影响安全行为4起,死亡4人。薛晟

刷卡看《哈6》5折

金逸影城正在热播的《哈利波特与混血王子》举行特惠活动。只要是刷中行、农行、广发行、浦发银行信用卡《哈利波特与混血王子》电影票,就可以享受5折优惠。

目前放映的有《哈利波特与混血王子》(英文原版)《冰川时代3》(3D电影)《变形金刚2》。即将上映影片有《麦兜响当当》《窃听风云》《夜店》。薛晟

A型血马上就要用光了

无锡市中心血站呼吁市民前往三大采集点献血

“进入7月份以来,我们街头献血量少了三分之二!”昨天,无锡市中心血站副站长夏卫向《生活无锡》发出了用血告急的呼吁。

近年来,锡城全年用血总量在11吨左右,街头献血者一直是锡城用血的主力军,占到用血量的65%左右。但进入7月份以来,受天热影响,街头献血者明显减少。全市平均每天献血人次仅为20,双休日也不过40人次,比起春秋季节最多的上百人次有了成倍的下降。“总量不多,尤其是A型血偏少。前几天A型血用量猛增,我们的库存接近了警戒线,血站不得不向A型血的市民发短信息求助,虽然起到了一定效果,但毕竟不是常规的手段。”

夏卫称,目前锡城流动献血车共有3辆,分别在三阳百盛、南禅寺和春申路好又多超市前。其中前两个点情况较好,但春申路点几乎成了“鸡肋”,全年平均只有两三人献血。而血站配备的工作人员则要三四名。明知这不是个理想的献血点,但相关负责人称这也是没有办法,“本来我们停在崇安寺,但由于种种原因停不下去了,只能先放在春申路上。我们也不情愿,但总比停在中心不开工强吧。”

为此,中心血站不得不四处募集团体应急献血。随着大单位集体献血逐年减少,如今乡镇成为了团体献血的主流。相比之下,新市民和准大学生,以及暑期回锡的大学生成为街头流动献血的主要群体。血站相关负责人呼吁,我们鼓励市民半年一次定期献血,因为每次献血不仅是免费血检,还可以排除窗口期,避免检测盲区。另一方面,只要献血累积满800毫升,本人可终身免费用血,家人可免费使用同量的血液,即使不满800毫升,本人也可免费使用献血量3倍的血液。陆媛

得向A型血的市民发短信息求助,虽然起到了一定效果,但毕竟不是常规的手段。”夏卫称,目前锡城流动献血车共有3辆,分别在三阳百盛、南禅寺和春申路好又多超市前。其中前两个点情况较好,但春申路点几乎成了“鸡肋”,全年平均只有两三人献血。而血站配备的工作人员则要三四名。明知这不是个理想的献血点,但相关负责人称这也是没有办法,“本来我们停在崇安寺,但由于种种原因停不下去了,只能先放在春申路上。我们也不情愿,但总比停在中心不开工强吧。”

3岁会上网 大班毕业留QQ号

教育专家提醒年轻父母,孩子过早触网影响健康和智力

“这是我的QQ号,希望你到了小学里也能和我继续联系。”前段时间无锡一所幼儿园的大班小朋友毕业,一名才6周岁的小男孩在给同学的毕业纪念本上留言说。据了解,随着电脑在家庭特别是年轻父母家里近乎百分百的普及,越来越多的低龄儿童学会了上网,这让不少家长在惊讶现在小孩子聪明之余有些忧心。

3岁宝宝就会上网

计算机系毕业的陈先生的宝宝今年才3岁,让家里人感到十分惊讶的是,过完这个暑假才满3岁的宝宝居然已经学会了上网。前几天陈先生下班回家,打开电脑还没来得及点开拨号的链接就去厨房帮忙,再坐回电脑前的时候,却发现自家的宝宝站在电脑桌前,像模像样地浏览网页呢。原来,在不知不觉之间,陈先生3岁的宝宝不仅学会了上网,还会熟练地操作鼠标打开桌面上一些游戏的图标,就连“连连

看”“黄金矿工”这些休闲小游戏宝宝也能玩起来。

“我简直要崩溃了,现在的孩子怎么会这样。”陈先生一方面惊讶于自己的女儿聪明,另一方面又有些担心,担心女儿的眼睛会因为玩电脑而出问题。

宝宝迷网多是父母影响

陈先生女儿这样的事情并不是唯一一例,随着家庭电脑的普及,宝宝们接触电脑的时间大大提前,这也造成不少低龄宝宝有迷网的“前兆”。在网上搜索发现,与陈先生有同样担忧的家长还有很多:有的家长抱怨自己5岁的宝宝居然会玩“魔兽争霸”,有的家长说自己4岁的宝宝可以用鼠标打CS,还有的家长说宝宝从幼儿园放学回来一定要逼着自己申请一个QQ号给他使用。

“我想来想去觉得还是怪我。”陈先生分析说,很多时候因为又想玩游戏又没法不带宝宝,所以一般总喜欢

把宝宝抱在怀里操作电脑。宝宝的模仿能力强,不知不觉大人的动作就被宝宝学会了。

过早触网有弊无利

陈先生总拿宝宝会上网是提前接触高科技来安慰自己,但根据一些教育专家和网友的看法,小孩子过早迷上电脑不仅有损健康,而且容易固定孩子的思维,影响孩子的智力发展。宝宝使用的电脑座位都是大人使用的,宝宝用电脑往往姿势都不正确,因此对颈椎、手腕、颈背还有眼睛都会造成伤害。此外由于电脑更新换代的速度是很快,宝宝现在“学会”的电脑技术等宝宝长大后早就淘汰了,不仅起不到开发智力的作用,而且会让宝宝形成固定的思维习惯,影响宝宝对新知识的吸收以及思维能力、社交能力的发展。因此,学电脑最好等孩子上了小学3年级,过了10岁以后为宜。陈超



一元日食观测镜买不得

近日无锡市城市管理行政执法队滨湖大队在日常巡查过程中发现,在梁溪路、湖滨路和建筑路等主要道路沿线商铺内正在大量兜售“观看日全食专用玻璃”镜,其价格只要一元一块。城管执法人员暂扣了占道牌,同时提醒市民千万不要买这种不能保护眼睛的“观测镜”。

据有关人士介绍,观看日全食一定要佩戴正规专业的日食观测镜,因为只有专门的镜片才可以过滤紫外线,用普通的太阳墨镜或者小贩兜售的一元玻璃片观看日食肯定不会起到保护眼睛、过滤紫外线的作用,除了会伤害视网膜之外,严重者更可能对眼睛造成永久性损害。秦峥 唐奕

万名志愿者戴上“红袖标”

锡城义务巡防力量达到3万人

昨日上午,无锡市群众性义务巡防“红袖标工程”建设启动仪式在二泉广场举行,1万名无锡市民被聘为“红袖标”义务巡防员。加上早就有的“红袖标”巡防队,无锡市目前已有义务巡防员3万人。

家住隐秀苑社区的退休老党员老俞已经快70岁了,社区在动员报名“红袖标”义务巡防员时,老俞第一个报了名。经过层层筛选,老俞和另外100多位报名的社区居民被幸运选中,现在,老俞和100多名“同事”分别排班,每班8人,从早上7点开始到晚上9点,在小区内巡逻。老俞说:“虽然每天巡逻的时间并不长,也就一两个小时,但是我觉得对消除社区的安全隐患很有意义。”

据了解,“红袖标”义务巡防队伍主要由三支力量组成,一是社区村庄义务巡逻力量,主要由社区村组干部、小区物业保安、治安志愿者、治安积极分子、退休人员等组成,在居民

小区推广户长、楼长制;二是街头路面流动协防力量,主要由出租车司机、环卫保洁员、送奶工、送报员、水电气抄表员等组成;三是场所部位治安守望力量,主要由单位内部保卫人员、门卫保安、加油站员工、露天停车场、非机动车寄存点看护人员,报刊亭、沿街店面业主等组成。其中还包括80岁高龄的老人和大学生。义务巡防队员根据自身条件,分别参与护村护院、邻里守望、治安协防、防范宣传等活动,及时向公安机关报告治安信息、举报违法犯罪线索。

无锡市公安局一位负责人介绍,今后,无锡全市各社区(驻村)都将有不少于120人的“红袖标”义务巡防力量,没有建立完善人防、物防、技防体系的社区(村)不少于150人的“红袖标”义务巡防力量,每个楼道或每20-30户有一名“红袖标”义务巡防力量,合理布局“红袖标”队伍。匡笠 薛晟